

ΜΙΚΡΗ ΑΝΑΠΑΥΛΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΑ ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ (του Ισαάκ Α. Καριπίδη)



Monde... glacé! Στον «χειμώνα των άκρων» αφιέρωσε το πρωτοσέλιδό της η χθεσινή «Monde», με ρεπορτάζ από τα ακραία καιρικά φαινόμενα σε όλο τον κόσμο και άρθρα για το πώς η ανθρώπινη δραστηριότητα επιδεινώνει χρόνο με τον χρόνο τα χτυπήματα της φύσης.

Η Βρετανία εξακολουθεί να βρίσκεται σε συναγερμό, καθώς από σήμερα και για όλη την εβδομάδα αναμένονται νέες καταιγίδες με ισχυρές βροχές και θυελλώδεις ανέμους. Αν και χθες, τουλάχιστον εδώ στο Λονδίνο, ήταν μια ηλιόλουστη μέρα που δεν θύμιζε σε τίποτα τις καταιγίδες της εβδομάδας που πέρασε.

Πάνω από 3.000 στρατιωτικοί και πολιτικό προσωπικό επιθεώρησαν την Κυριακή τα πρόχειρα φράγματα, με τσουβάλια και άμμο, που έχουν τοποθετηθεί στις πληγείσες περιοχές της χώρας. Επιπλέον 5.000 θα είναι σε επιφυλακή όλη την εβδομάδα για παν ενδεχόμενο, όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Αμυνας.

Είναι αξιοσημείωτο πως μόνο στην περιοχή του Σόμερσετ υπολογίζεται ότι έχουν συγκεντρωθεί 1,5 εκατομμύριο τόνοι νερού. Χιλιάδες σπίτια παραμένουν χωρίς ηλεκτρικό, δρόμοι εξακολουθούν να είναι κομμένοι ενώ το σκηνικό είναι ίδιο και για το σιδηροδρομικό δίκτυο. Μόνο το Σάββατο έπεσαν 150 δέντρα

στις γραμμές του τρένου.

Την ίδια στιγμή, η στάθμη του ποταμού Τάμεση έχει ανέβει επικίνδυνα και οι Αρχές φοβούνται ότι ακόμη μια σφοδρή καταιγίδα θα έχει δραματικές επιπτώσεις για την πρωτεύουσα. Αλλά και η οικονομική καταστροφή είναι τεράστια καθώς, εκτός από τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους που είδαν τις φάρμες τους να μετατρέπονται σε μια απέραντη λίμνη, μεγάλη ζημιά έχει πάθει και ο τοπικός τουρισμός.

Από σήμερα, εδώ στη Βρετανία ξεκινάει το λεγόμενο χειμερινό «Half Term» των σχολείων. Οι σχολικές διακοπές δηλαδή του χειμώνα, διάρκειας μίας εβδομάδας. Συνήθως αυτή την εποχή πολλοί γονείς με τα παιδιά τους περνούν λίγες μέρες στην περιφέρεια. Φέτος δεν μπορούν να το κάνουν, καθώς από τη μια η συγκοινωνία είναι πολύ δύσκολη και επικίνδυνη και από την άλλη πολλές από τις τουριστικές επιχειρήσεις δεν έχουν πια τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν κόσμο.

Εντονη κριτική δέχεται η κυβέρνηση του Ντέιβιντ Κάμερον, καθώς πολλοί τής καταλογίζουν ότι άφησε τη χώρα «ανοχύρωτη», εξαιτίας των αυστηρών μέτρων λιτότητας που έχει πάρει τα τελευταία χρόνια. «Πιάστηκε στον ύπνο», λένε χαρακτηριστικά, «παρά τις αλλεπάλληλες προειδοποιήσεις από τους επιστήμονες».

Ισάακ Α. Καριπίδης
isaac@karipidis.com

Πηγή/φωτό: [Εφημερίδα των Συντακτών](#)